BMX CLUB DE SARRIANS

Mairie

Place du 1er août 1944

84260 - SARRIANS

Déclarée à la préfecture de Vaucluse 

REGLEMENT INTERIEUR 

Le règlement intérieur a pour objet de préciser le fonctionnement du club de BMX de SARRIANS, sis Place du 1er août 1944 à SARRIANS (84260), dans le cadre de ses statuts.

CHAPITRE I – COMPOSITION et COTISATION (articles 2 et 3 des statuts)
COMPOSITION

Membres fondateurs

Sont considérées comme tels, les personnes qui ont participé à la constitution de l'association.

Cette qualité dispense du versement d’une cotisation et confère le droit d’assister à l’assemblée générale avec voix consultative.

Les membres fondateurs, en cas de disparition de l'un des leurs, ou le conseil d’administration en cas de disparition du dernier membre, peuvent proposer la désignation d'autre(s) membre(s) fondateur(s). Cette décision est prise par le conseil d'administration.

Des membres d'honneur
Il s'agit des personnalités auxquelles le conseil d’administration aura fait appel en raison de leur compétence ou de leur autorité. 
Ce titre honorifique peut également être décerné par le conseil d'administration aux personnes qui ont rendu des services notables à l'association.
Cette qualité dispense du versement d’une cotisation et confère le droit d’assister à l’assemblée générale avec voix consultative.

Monsieur Didier CHIRON est nommé Président d’honneur de l’association.

Des membres bienfaiteurs
Ce sont les personnes qui ont apporté une contribution financière importante à l'association, ou qui ont accepté de payer une cotisation dont le minima est fixé chaque année par le conseil d’administration.
Sont également membres bienfaiteurs, les personnes ayant consenti un apport mobilier ou immobilier à l'association. 
Ils sont nommés en cette qualité par le conseil d’administration, pour une année, renouvelable, sur décision du conseil d’administration.

Cette qualité confère le droit d’assister à l’assemblée générale avec voix consultative.
Des membres dits agents rétribués de l’association
Ce sont les personnes liées à l’association par un contrat et rétribuées à l’occasion des services rendus ou des prestations fournies à cette dernière.

Cette qualité dispense du versement d’une cotisation et confère le droit d’assister à l’assemblée générale avec voix consultative, ces membres étant soumis au devoir de réserve.

Des membres adhérents
Sont membres adhérents les personnes physiques, titulaires d’une licence fédérale ou licence de participation en vigueur qui souhaitent bénéficier des services rendus par l’association, et à jour de leur cotisation, ayant souscrit un bulletin d’adhésion qui les engage à adhérer sans réserve aux présents statuts et aux règlements définis par l’association.

Les mineurs de plus de seize ans munis de l’autorisation de leurs représentants légaux ou les mineurs de moins de seize ans représentés par leur représentant légal peuvent être membres adhérents de l’association dès lors qu’ils versent la cotisation annuelle, et participent aux activités de l’association.
Toutefois, les membres mineurs, s’ils sont éligibles au conseil d’administration, ne peuvent occuper les fonctions de président, de vice-président, de secrétaire et de trésorier.

Les personnes morales peuvent être membres de l’association. Elles sont représentées par leur représentant légal ou toute autre personne dûment habilitée à cet effet.

Quel que soit le nombre de personnes physiques qui la représentent, la personne morale ne dispose que d’une voix.
Toute cotisation acquittée par un membre adhérent est valide pour la durée de la saison sportive.

Tout renouvellement de l’adhésion donne lieu à la souscription d’un nouveau bulletin d’adhésion aux conditions fixées ci-avant.

Une adhésion ou un renouvellement d’adhésion peut être refusé par le président de l’association ou son délégué pour les motifs visés aux articles 4.1 et 4.2 ci-après. Cette décision est sans appel devant le conseil d’administration de l’association ou les comités de discipline fédéraux.

Cette qualité confère le droit d’assister à l’Assemblée Générale avec voix délibérative.

Les statuts et le règlement intérieur sont à disposition au secrétariat du club pour tous les adhérents et affichés.

Ne pourront adhérer au BMX CLUB DE SARRIANS, les mineurs dont, au moins, un représentant légal fera partie d’un conseil d’administration d’un autre club de BMX.

COTISATION

Les membres fondateurs, les membres d’honneur, les membres bienfaiteurs et les membres dits rétribués de l’association ne paient pas de cotisation.
Les membres adhérents contribuent au fonctionnement de l’association par le paiement d’une cotisation annuelle dont le montant et les modalités de versement sont fixés par le conseil d’administration.

La cotisation annuelle doit être versée dès l’adhésion.

Toute cotisation versée au club est définitivement acquise. Il ne saurait être exigé un remboursement de cotisation en cours d’année même en cas de démission, d’exclusion, ou de décès d’un membre.

CHAPITRE II – PERTE DE LA QUALITE DE MEMBRE et SANCTIONS (articles 4 et 5 des statuts)
EXCLUSIONS 
Conformément à l’article 4 des statuts, un membre peut être exclu pour les motifs suivants :

- non-paiement des cotisations,

- non-respect des statuts et du règlement intérieur,

- comportement dangereux,

- abus de confiance par usage de matériel non-conforme à la réglementation fédérale,

- propos injurieux envers les autres membres, adhérents ou salariés,

- usage de stupéfiants ou de produits dopants,

- usage d’alcool avant et pendant les séances d’entrainement ou les compétitions.

SANCTIONS

L’exclusion doit être prononcée par le Conseil d’administration après avoir entendu les explications du membre contre lequel une procédure d’exclusion est engagée (article 5.2 des statuts). Le membre sera convoqué par lettre recommandée avec demande d’avis de réception quinze jours avant cette réunion. Cette lettre comportera les motifs de la radiation. Il pourra se faire assister d’une personne de son choix.

La décision de la radiation sera notifiée par lettre recommandée avec demande d’avis de réception.

CHAPITRE III – ASSEMBLEES GENERALES (articles 8 et 9 des statuts)
COMPOSITION

L’assemblée générale se compose de tous les membres de l’association, tels qu’ils sont définis par l’article 2 des statuts.

Les membres « adhérents » disposent, chacun, d’une (1) voix délibérative.

Les membres « fondateurs », « d’honneur », « bienfaiteurs » et « agents rétribués par l’association » ne disposent que de voix consultatives.
EPOQUE DES REUNIONS

Conformément à l’article 8.3 des statuts de l’Association, l’assemblée générale ordinaire se réunit dans les deux (2) mois de la clôture de l’exercice en vue de l’approbation de ses comptes et du vote du budget de l’exercice en cours et avant l’assemblée générale de la Fédération Française de Cyclisme.

En outre, une assemblée se réunit :

· Sur la demande ou la proposition, quelle qu’en soit la forme, de la moitié au moins des membres du conseil d’administration ;

· Ou à la demande écrite et par lettre(s) recommandée(s) de la moitié au moins des membres « adhérents » de l’association ;

· Ou, le cas échéant, la demande du Commissaire aux Comptes.

CONVOCATIONS

Les convocations aux Assemblées Générales sont faites par le par le Président, au moins quinze (15) jours francs avant la date fixée pour l’assemblée générale par lettre nominative simple ou voie électronique.

La convocation comportera la date, l’heure, le lieu et l’ordre du jour de l’Assemblée Générale.

Le vote s’effectue à mains levées ou, à tout moment, sur décision du Président par bulletin secret déposé dans l’urne tenue par le secrétaire de séance.

Les mineurs ont droit de vote à partir de l’âge de seize ans.

Il est désigné un secrétaire de séance en début de réunion. Il rédige un procès-verbal de l’assemblée générale. Le procès-verbal est ensuite intégré dans un cahier spécial numéroté.

Les votes par procuration sont autorisés, conformément à l’article 8.4 des statuts.

La feuille de présence doit être signée par tout membre « adhérent » lors de l’entrée en séance et certifiée exacte par le Président ou le Vice-Président.

Les « pouvoirs » contrôlés par scrutateurs avec le début de l’assemblée, demeureront annexés à la feuille de présence.

ORDRE DU JOUR

L’ordre du jour est rédigé par le Conseil d’administration.

Les demandes des membres soumises au vote de l’assemblée se feront conformément à l’article 9.2 des statuts.

DELIBERATIONS

L’assemblée générale délibère sur les points portés à l’ordre du jour.

Les tarifs et cotisations sont fixés par l’assemblée générale ordinaire, sur proposition du Conseil d’administration.

QUORUM ET MAJORITE

L’assemblée générale ordinaire peut valablement délibérer sans condition de quorum.

Les délibérations de l’assemblée générale ordinaire sont prises par la majorité absolue des voix délibératives exprimées et des bulletins blancs.

L’assemblée générale extraordinaire ne peut valablement délibérer que si la moitié au moins des membres sont présents ou représentés.

Si ce quorum n’est pas atteint, une nouvelle assemblée générale extraordinaire est convoquée à quinze jours francs d’intervalle au moins, sur le même ordre du jour. La nouvelle assemblée délibère sans condition de quorum.

Les délibérations de l’assemblée générale extraordinaire sont prises à la majorité absolue des voix délibératives exprimées et des bulletins blancs.

CHAPITRE IV – CONSEIL D’ADMINISTRATION

COMPOSITION

L’association est administrée par un conseil d’administration constitué de douze (12) membres adhérents et de droit, élus par l’assemblée générale ordinaire statuant à bulletins secrets.

Les membres qui exercent directement ou indirectement même en qualité de simple associé ou de commanditaire, une activité économique ayant un lien direct avec l’objet de l’association et qui seraient susceptibles d’en tirer un avantage concurrentiel ne peuvent être membre du Conseil d’administration. 

Il en est de même de tout membre dont le conjoint, un ayant-cause ou un ayant-droit exerce de telles opérations économiques, directement ou indirectement, même en qualité de simple associé ou de commanditaire.

MANDAT – DEMISSION – VACANCE – REVOCATION (article 11 des statuts)

Durée du mandat (article 11.1 des statuts)
Les membres du Conseil d’administration sont élus pour six (6) ans, chaque année s’entendant de l’intervalle séparant les assemblées générales ordinaires annuelles appelées à se prononcer sur les comptes de l’exercice.

Les membres sortants sont rééligibles. 
La perte de la qualité de membre fait perdre de facto la qualité de membre du conseil d’administration.

Démission – Décès – Disparition (article 11.2 des statuts
Conformément aux dispositions de l’article 11.2 des statuts, le membre démissionnaire devra adresser sous lettre simple sa décision au Président et au Conseil d’administration.

Le membre n’ayant pas réglé sa cotisation annuelle dans un délai d’un (1) mois à compter de la date d’exigibilité sera considéré d’office comme démissionnaire.

Tout membre qui aura, sans excuse valable, manqué à trois (3) séances consécutives du Conseil d’administration sera réputé démissionnaire d’office.

Aucune restitution de cotisation n’est due au membre démissionnaire. En cas de décès, la qualité de membre s’éteint avec la personne.

Vacance (article 11.4 des statuts)

En cas de vacance, pour quelque motif que ce soit (décès, démission, révocation…) ayant pour effet de ramener en deçà de neuf (9) le nombre de ses membres, le Conseil d’administration pourvoit au remplacement. Cette décision devant être soumise, pour ratification éventuelle, à la plus prochaine assemblée générale ordinaire de l’association.

En toute hypothèse, l’administrateur nommé en remplacement d’un autre ne demeure en fonction que pendant le temps du mandat de son prédécesseur restant à courir.

11.5 – Révocation par l’Assemblée générale
Toute Assemblée générale ordinaire ou extraordinaire, même réunie sur un autre ordre du jour, peut prononcer la révocation d’un ou plusieurs membres du Conseil d’administration dans les cas suivants :

· Manquement caractérisé portant atteinte aux intérêts de l’association, à son bon fonctionnement ou à la poursuite de son objet ;

· Condamnation pénale par décision de justice devenue définitive ;

BUREAU (article 13 des statuts)
Le Bureau est élu par les membres du Conseil d’administration pour une durée de six (6) ans.

Il est composé :

· D’un Président ;

· De deux vice-présidents ;
· D’un Trésorier ;

· D’un Secrétaire ;

· D’un membre du bureau en charge de missions spécifiques notamment les relations avec les bénévoles et les pouvoirs locaux.

Le Bureau se réunit autant de fois que nécessaire pour la gestion quotidienne du club.

Les conseils juridiques de l’association désignés par le Bureau assistent de droit, avec voix consultative, aux séances des assemblées générales, conseils d’administrations, bureau, commissions.

Le Conseil d’administration peut, à tout moment et sans motif, prononcer la dissolution du bureau ou la révocation de l’un de ses membres, par un vote à bulletins secrets.

ATTRIBUTIONS DU BUREAU (article 14 des statuts)

Le Président :

Il a autorité sur l’ensemble du personnel de l’association.

· Préside les Assemblées Générales, le Conseil d’administration et le Bureau directeur ;

· Exécute les décisions adoptées par le Conseil d’administration ou les assemblées ;

· Ordonnance les dépenses, représente l’association dans tous les actes de la vie civile et devant les tribunaux.

L’association est représentée en justice et dans tous les actes de la vie civile par son président ; en toutes circonstances, le président pourra déléguer ses pouvoirs à un des membres du conseil d’administration, à l’exception du trésorier.

Les Vice-Présidents :

Les attributions des Vice-Présidents sont les mêmes que celles du Président après délégation de ce dernier.

Chaque Vice-Président est le représentant d’une commission.

En cas de démission ou de décès du Président, le Vice-Président le plus diligent convoque le Conseil d’administration dans les plus brefs délais pour pourvoir à son remplacement.

Le secrétaire 

Le secrétaire général est chargé des convocations et des correspondances. Il est délégué par le bureau pour assurer la marche administrative de l’association et l’exécution des décisions prises par le bureau et le conseil d’administration.

Il rédige et soumet au bureau un compte-rendu présenté chaque année à l’approbation de l’assemblée générale.

Le Trésorier :

Le trésorier est responsable des fonds et titres de l’association. Il ne paie que sur mandat, visé du président ou de son délégué.

Il assume la surveillance de la comptabilité. Il ne peut conserver en caisse une somme supérieure à 1500 euros.

Chaque année, il établit le bilan donnant la situation active et passive de l’association au moment de l’assemblée générale.

Au cas où l’association serait propriétaire de titres, il se conforme à la législation en vigueur et touche avec l’autorisation du conseil d’administration, le montant du remboursement des rentes ou valeurs nominatives qui seraient assorties.

Il peut, avec l’autorisation du président ou du bureau, signer toutes les feuilles de conversion, de transfert ou de remboursement, consentir l’annulation de tout titre ou certificat nominatif, faire toute déclaration, acquitter tous impôts.

CHAPITRE V FONCTIONNEMENT DE L’ASSOCIATION (article 15 à 22 des statuts)
VOTES DANS LES INSTANCES DE L’ASSOCIATION (article 15)
Le vote dans chacune des instances de l’association a lieu à mains levées, sauf décision contraire de la majorité des membres présents. Cependant, à tout moment et sur décision du Président, les votes pourront avoir lieu à bulletins secrets.

Toute personne votant par procuration doit s’assurer que son mandataire assistera physiquement à la réunion pour laquelle il est mandaté. Les décisions sont prises à la majorité simple.

COMMISSIONS (article 16)
Les commissions sont naturellement habilitées à étudier tout projet intéressant leur discipline et à présenter au Conseil d’administration tout projet. Leur composition est approuvée par le Conseil d’administration sur proposition du Vice-Président chargé de ladite commission.

Par ailleurs, toutes les décisions intéressant les diverses disciplines entraineront normalement la consultation préalable des commissions.

Le Conseil d’administration peut créer autant de commissions qu’il lui semble nécessaire, en fonction des activités de l’association et des problèmes qui se posent à lui.

BENEVOLAT – FRAIS (article 18)

Le barème de remboursement de frais kilométriques de membres du Conseil d’administration doit être conforme à la réglementation en vigueur.
CHAPITRE VI - DIVERS
CONDITIONS D’ACCES AUX ENTRAINEMENTS

Tout membre adhérent qui ne serait pas à jour de ses cotisations se verra refuser l’accès aux entrainements.

Tout membre devra se présenter aux séances d’entrainement muni de l’équipement obligatoire et de son matériel en bon état, savoir : casque intégral, gants, pantalon long, manches longues, chaussettes hautes, chaussettes lacées, vélo en bon état de fonctionnement ainsi qu’un kit de réparation.

Le port du jogging est formellement interdit.

REGLES DE CONDUITE

Les parents devront se tenir en dehors de la piste pendant les entrainements, et en aucun cas intervenir.

Le membre adhérent et les parents devront respecter les consignes et les décisions prises par l’entraineur et par les dirigeants du club.

Les parents doivent accompagner leurs enfants et vérifier la présence d’un entraineur ou dirigeant du club avant de les laisser. S’ils sont autorisés à venir et répartir seul en vélo, veuillez en avertir les entraineurs et dirigeants du club.

En dehors des heures d’entrainement, le pilote n’est plus sous la responsabilité du club.

En cas de conflits entre pilotes, parents et/ou avec les entraineurs, les dirigeants du club pourront être amenés à prendre des décisions d’exclusion provisoire ou définitive, sans remboursement d’adhésion.

COMPETITIONS
Le port du maillot du club est obligatoire en compétition et sur le podium pour tous les pilotes.

La participation aux compétitions est libre et accessible à tous.

Concernant les groupes « Loisirs », les frais d’engagement restent à la charge du pilote et devront être réglés avant la compétition, ledit règlement doit être remis préalablement à la compétition, dans la boîte aux lettres de l’association, au sein d’une enveloppe mentionnant les nom et prénom du pilote.

Concernant les groupes « Compétitions, les frais d’engagement aux courses sont compris dans la cotisation. En cas d’engagement, mais de non-participation à la course, l’engagement devra être remboursé au club.

Un pilote qui s’entrainera et prendra une adhésion dans un autre club, se verra refuser la prise en charge des compétitions par le BMX CLUB SARRIANS.

ACCIDENTS – BLESSURES

La licence comprend une assurance en cas de chute ou de blessure, lors d’un entrainement ou d’une compétition, toutefois, comme pour toute assurance, la déclaration d’accident doit être effectuée par la personne blessée (ou en cas de minorité, par son/ses représentant(s) légal(ux)) dans les 48 heures. 

Les documents de déclaration d’accident sont à télécharger sur le site de la Fédération Française de Cyclisme (www.ffc.fr), ou à disposition sur demande auprès du Secrétaire.

La déclaration ne pourra en aucune manière être effectuée par le club. Cependant les membres du bureau demeureront présents pour accompagner tout membre dans les démarches à accomplir.

En cas de blessure, le Président et le Trésorier devront être informés dans les meilleurs délais. 

AUTRES

Il est interdit de faire toute publicité dans les locaux de l’association, sauf avis du Conseil d’administration.

Tout animal est interdit sur la piste.

MODIFICATION DU REGLEMENT INTERIEUR

Le règlement intérieur est établi par le Conseil d’administration, conformément à l’article 17 des statuts de l’association.

L’adoption de ce règlement intérieur et de toute modification le concernant sont de la compétence exclusive de l’assemblée générale extraordinaire.

Le règlement intérieur sera affiché dans les locaux de l’association.


